

走过风走过雨  
城市的水泥地就没有我容身之地?  
树身中空,三次被人纵火

# 300年国槐深深“伤”心

一株300余年的国槐,根部被人用水泥封严,又有人随手把垃圾塞入树洞内,几年来3次从树洞内起火。昨日上午,该树第三次被大火燃着,绿化人员赶到现场发现,该树还活着。村民也开始考虑保护村里这棵唯一的古树名木。

晚报首席记者 徐富盈/文 王银廷/图

## 虽然经过大火,但树仍倔强地活着

昨日上午,伊河路周新村一村民向本报来电称,前日,他们村内一株300多年的古槐树,树身的洞内着了火,火整整烧了25分钟,才被消防队员灭掉。他们想找专家看看树是不是烧死了。记者与中原绿化所监察科靳国强科长赶到现场。只见一株树径约80厘米的大树,夹在两栋民房间的窄窄胡同内,树根部全都被水泥封死,如虬龙的树身向上很艰难地昂起,树身下侧大洞和树顶的大洞,都能看到刚被火烧的痕迹。靳科长对该树树皮检查后确认,这是株老国槐,火在树内燃烧,对树皮没有造成太大破

坏,虽然经过大火,但树的确还活着。

村民周会军介绍,前日8时17分许,有人发现国槐开始向外冒出浓烟,就急急打了119报警。中原消防大队一中队赶到现场后,发现从下到上4米多高的树内都空着,树根部有一个洞,火是从大洞内着起后,因大树中空,起火后形成“烟囱效应”,加上外面的大风,火烧得很旺。大火从树顶4个树杈口向外喷,像一条条火龙。据介绍,大火总共烧了25分钟,随后火被扑灭。队员分析,因树洞内常被人扔垃圾,有人把火种(如烟头等)随意扔进后,起了大火,把树洞壁上的木质部燃着。

## 300年沧桑,我们不能夺走它的春天

听说该树还活着,不少村民长出了一口气。65岁的周老先生说,这株国槐是他们村的“寿星”,根据《村志》记载,清朝初年,他们周姓村民植下不少国槐,但现在只剩这一株了。“这树属于村里的公有财产,多少年来没人保护它。几年来连续3次起火,都没有烧死它,可见它命太大了。”

靳科长听周老先生的话后,称这株国槐完全符合郑州市古树名木的条件。“郑州市内超过百年的老树越来越少了,像这株300多年的

国槐就更少了。保护该树的办法有,一要用水泥把树洞封住,二是把树根部的水泥打开,给树透水透气。三是该村改造时,尽量让规划部门把该树的位置规划到绿化带中,才可长期保住它。”靳说,他马上会制作该树作为古树名木的标牌,并给该树注册,大家一起加以保护。靳说,3日来,仅中原区内,就发生多起活着的树起火的事件,纺专社区一株直径一米的泡桐也被烧着,巡防队员把火灭掉。 线索提供 王辉



胡同里的古槐

## 社区 围城

### 携手走过50年 七旬老人闹离婚

晚报记者 张华 实习生 马庆龙

本报讯 两个人相亲相爱不容易,白头偕老不容易,牵手走过50年更是难得。但昨日在高新区,一对金婚老人闹离婚第二次来到了法庭,原、被告双方均是七旬老人,而离婚的原因与1万元钱有关,也与双方的生活习惯有关。

#### 老人两次上法庭要离婚

昨日,高新区法院,为了离婚,70多岁的王老先生出现在法庭上,情绪激动。他和老伴马老太都出生于上世纪30年代,1957年结婚,至今整整50年,家里已经是子孙满堂。

本该是两人安享晚年幸福生活,王老先生称马老太对他的生活不管不问,更让他气愤的是“她把我们共有的1万块钱都取走了”。王老先生说两人有个存折在自己手中,可是存折的名字却是马老太,马老太去银行挂失,把钱取走了。马老太甚至怂恿他人虐待殴打他,致使他流落街头有家不能回。另外,老先生说自己热爱艺术,喜欢出去拉二胡,但是老太太每次都阻止他,让他感觉很不自在。

去年,以同样的理由,王老先生曾向法院起诉离婚。

#### 子孙满堂要离婚,老太不同意

对丈夫的说法,马老太一一否认,说自己从来就没阻止过丈夫的自由和爱好,并称他们婚后感情挺好的,她一直悉心照顾着这个家,付出了很多,取走的钱是用于生活和看病,是生活所需。至于老伴说她怂恿他人虐待殴打老伴,更是从来没有的事情。

据了解,王老先生和马老太分别住在大儿子家、二儿子家,已经分居三四年,马老太认为年龄这么大还离婚确实丢人,不愿意离婚。法院择日判决。

线索提供 李建涛 何展

## 社区 秀台

### 用30米塑料管奏响葫芦丝 他快“吹”破世界纪录了



管子太长了,大伙帮忙拉拉。

晚报记者 李雪 实习生 张海延/文 常亮/图

本报讯 “太牛了!几十米以外都能吹奏葫芦丝,这功夫可了不得。吉尼斯纪录也不过如此吧。”昨日上午,紫竹小区的民间艺术家刘志伟为社区的居民们提前公演了自己的拿手绝活——30米塑料管吹葫芦丝。据说吉尼斯纪录保持者是40米演奏,“接下来我准备挑战60米!”老刘信心十足。

今年46岁的刘志伟原本是一名普通工人,前几年下岗后,他闲来无事,就把自己从小就爱好的笛子、葫芦丝等乐器给拾了起来,没事了就

和朋友、乐友们一起义务演奏。有一回,无意间看到电视上有人用鼻子演奏乐器,老刘就开始没日没夜地研究其中的窍门,“在家苦练了一个月,跟神经了一样,结果还真成了”。

前些天,在中央电视台看到有人申报吉尼斯纪录,用40米长的塑料管子连接葫芦丝演奏乐曲,不服输的老刘就又琢磨。他跑到楼下五金商店先买了30米长的塑料管,把葫芦丝连接好,就开始了练习。不到10天,他就能用单手完整地吹完几十首经典乐曲。“吉尼斯纪录是40米,我准备下一步挑战60米!”老刘雄心壮志。

## “儿子网上发帖为母征婚”追踪

### “她的温柔善良让我动心”

晚报记者 张华 实习生 马庆龙

本报讯 善良坚强的母亲,体贴懂事的孩子,昨日本报的儿子为母亲征婚的报道,打动了不少渴望温情的心,他们打来电话为自己或为朋友牵线搭桥。这对母子,不少市民表示了祝福。

#### 她的温柔善良让我很动心

从1990年就开始一个人在郑州打拼,经历了不幸婚姻的冯先生,昨日打来电话前来为自己应征,因为“小晋母亲的善良、温柔打动了我的心”。

冯先生是个司机,说起话来很淳朴,介绍之前自己也有一段婚姻,但是前妻脾气暴躁,两人性格不合,2003年最终分手。冯先生把房子等全部给了前妻,又开始独自奋斗。一个人生活很辛酸,冯先生也想到再婚,亲朋好友去婚介所替他登记了,但冯先生感觉不可靠,再婚的事就搁了下来。

看到了小晋为母征婚的帖子后,冯先生又心动了,感觉小晋能这样做,说明是真心实意地为母亲着想,而小晋的母亲在丈夫生病时悉心照顾,应该也是个踏实过日子的人。

#### 四川人为湖南同伴“替”征

在昨日众多前来应征的男士中,操四川口音的张先生却是为朋友牵线搭桥。

“我很感动,觉得我们的老胡很合适。”张先生现在正在广东打工,昨日在网上看到了本报的报道,很为这对母子间的真情感动,也想帮助小晋的妈妈找到幸福。正好,自己的一个工友老胡也是单身,年龄相当,老胡人也很不错,待人热情诚恳,不巧老胡正好去外地出差,自己“擅自做主”替老胡前来应征。

动心男士前来应征,在商都BBS上,许多网友也对小晋的母亲给予祝福,希望这位善良的母亲早日找到自己的幸福。

## “儿子,爸爸错了,快回来吧”追踪

### 多位市民热心打电话 流浪11天的孩子找到了

晚报首席记者 徐富盈

本报讯 父亲对11岁的孩子,常采用“暴力教育法”,致使孩子离家出走。本报去年12月27日报道了陈先生寻儿的情况,不少好心人向本报提供寻儿线索。前日上午,巡防队员告诉记者,有好心人看到晚报后,通知了孩子所在的位置,孩子的父亲已经把孩子领回了家。

#### “暴力教育”使儿子出走

11岁的晨晨上小学五年级,住在桐柏路上,平时学习不好或者和妈妈理论时,爸爸总是不由分说,按倒他就打。2007年12月22日冬至这一天,晨晨中午正吃饺子时,因为一句话说得不对,又挨了爸爸一顿打,他随后就从家里消失了。后悔的陈先生请儿子原谅他,并快快回家。

#### 流浪11天的孩子回家

本报报道后,相继有很多好心市民向本报来电,称曾见到过报道中的小晨晨。去年12月29日,在商业大厦工作的热心市民王先生称,当天晚上,他在商业大厦自动取款机旁,见一个孩子蹲着说饿得很,就给了他3元钱。“我回家后看报纸,才发现那个孩子和晚报上登的孩子是一个人,我再急急去取款机处时,发现孩子已经不在。”1月2日上午,绿东村巡防队员王凤生介绍,市民鲁先生看到晚报后,发现西环路附近这个孩子在流浪,就告知了巡防队员。随后,巡防队员确认后,通知了喜极而泣的陈先生,好心的鲁先生和陈先生一起,把小晨晨送回了家。

昨日上午,记者见到陈先生,面对儿子,陈先生兴奋得直搓手,来回在屋内走动,大口大口抽烟。“我今后不再打儿子了,这就是教训,这11天比11年还要慢,再找不到孩子,他妈就真顶不住了!”

线索提供 王先生